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Saygıdeğer Meslektaşlarım, 
 
Değerli Katılımcılar,  
 
Ülkemizde yargı alanında birçok reformun esin kaynağı olan, kişisel hak ve özgürlüklerin 
geliştirilmesinin teşvikçisi konumundaki Avrupa Đnsan Hakları Mahkemesi’nin geleceğine ilişkin bu 
önemli Konferans’ta bulunmaktan ve siz değerli katılımcıları memleketim Đzmir'de ağırlamaktan 
onur duyuyorum. 
 
Avrupa Đnsan Hakları Mahkemesi'nin, insan haklarına saygının Avrupa Đnsan Hakları Sözleşmesini 
imzalamış devletler tarafından garanti edilmesi şeklinde özetlenebilecek amacı çerçevesinde; 
bireysel hakların korunmasına yönelik ortak standartları oluşturmak suretiyle Avrupa'da hukukun 
üstünlüğü ve bireysel hakların korunması için çok önemli bir rol oynadığını düşünmekteyiz.  
 
Bu çerçevede,   Avrupa Đnsan Hakları Mahkemesi’nin bu hayati görevini etkin bir biçimde 
yürütmesi amacıyla öngörülen ve planlanan refromları, Adalet Bakanlığı olarak önemsiyor ve bu 
kapsamda, Đsviçre'de (Đnterlaken) geçen yıl kabul dilen eylem planının hayata geçirilmesinin 
önemli olduğunu düşünüyoruz.  
 
 
Ülkemizin Avrupa Konseyi Dönem Başkanlığı çerçevesinde, Dışişleri  Bakanlığımızın üzerine düşen 
vazifeyi yerine getirerek,  Mahkeme'nin etkin çalışmasına yönelik gayretini bu konferansı tertip 
ederek ortaya koymasını takdir ile karşılıyoruz. 
 
Kıymetli katılımcılar, 
 
Mahkeme'nin etkinliğinin arttırılmasını olumlu karşılamakla birlikte, Mahkeme'ye yapılan 
başvuruların ülkelerin iç hukukunda geliştirilecek iyileştirmeler ile önlenmesi ve alternatif çözüm 
yolları ile sonuçlandırılmasının gerektiği kanaatineyiz.  
 
Bu vesileyle, hem hak ihlallerinin yaşanmasının önüne geçilmesi, hem de üye ülkelerin 
sergileyeceği bu iyileştirmeler ile Mahkeme'nin rahatlatılmasının çok faydalı olacağını düşünüyoruz. 
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Türkiye, geçen yıllar içerisinde hak ihlallerinin önüne geçilmesi amacıyla  bir çok adım atmıştır. 
Son on yılda Ülkemizde ceza yasalarından, ticaret yasasına kadar bir çok yasada reformlar 
gerçekleştirilmiş,  bu sayede hak ihlallerine yol açma riski taşıyan bir çok durum ortadan 
kaldırılmıştır. 
 
Bu yasal değişiklikler önümüzdeki yıl tamamlanması planlanan yeni anayasa ile çok daha sağlam 
güvencelere kavuşturulacaktır. 
 
Diğer yandan bu dönemde Ülkemiz, yargı kadrosu için de birçok yeniliklere imza atmış, özlük 
haklarını iyileştirdiği yargı mesuplarının eğitimini de kurulan Adalet Akademisi ile desteklemiş ve 
nihai olarak Hakimler Savcılar Yüksek Kurulu'nun yapısında gerçekleştirdiği reform ile Kurulu daha 
bağımsız ve daha demokratik bir yapılanmaya kavuşturmuştur. 
 
Çalışmalarımız bir çok başka alanda da devam etmektedir. Bunlar yargının işleyişini hızlandırmaya 
yönelik olarak yasalaşan Đstinaf Mahkemeleri'nin faaliyete geçirilmesi ve dünyanın ilk entegre adli 
elektronik iletişim  ağı  olan Ulusal Yargı Ağı Projesi'nin (UYAP)  hayata geçirilmesi olarak 
örneklenebilir. 
  
Öte yandan, Ülkemizde ortaya çıkan hak ihlallerini Avrupa Đnsan Hakları Mahkemesi'ne 
taşınmasına gerek kalmadan değerlendirmek ve gerektiğinde ihlal mağdurlarınının haklarını 
tazmin ederek ihlal iddialarını ülke içinde sonlandırmak üzere Anayasa Mahkemesi'ne bireysel 
başvuru hakkı, 2012 yılı sonu itiberiyle yürürlüğe girecektir. 
 
Değerli misafirlerimiz, 
 
Bu gün burada sizleri, yaptığımız faaliyetleri tek tek anlatarak sıkmak niyetinde değilim. 
 
Ancak şu bir gerçektir ki Ülkemiz, Avrupa Đnsan Hakları Mahkemesi'nin kararlarını kendine rehber 
edinerek sistemde refomlar yapmayı ve Türkiye'yi insan hak  ve onurunun her şeyin üzerinde 
olduğu bir yer yapmak üzere ilerlemeyi, kendine şiar edinmiştir. 
 
Biz bu yolda daha kat edecek çok mesafe olduğunun farkındayız. Bununla birlikte azim ve 
kararlılığımız o dur ki çok da uzak olmayan bir gelecekte Türkiye, Avrupa Đnsan Hakları 
Sözleşmesi'nde korunan hakların en iyi şekilde güvence altına alındığı bir ülke olacaktır. 
 
Ben bir kez daha tüm katılımcıları selamlıyor ve her birinizin Đzmir'de hoşça zaman geçirmelerini 
diliyorum.  
 
 
 
 
 
 
 


